

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 17 (1308)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
8  
ФЕВРАЛЯ  
1953 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Успешное обучение и воспитание массовых колхозных кадров будет способствовать повышению продуктивности земледелия и животноводства, созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

## Агрозоотехническая учеба колхозников

Миллионы труженников сельского хозяйства охотно и настойчиво овладевают мичуринской наукой и передовой практикой сельского хозяйства. В помощь им государством созданы трехлетние агрозоотехнические курсы без отрыва от производства. Слушатели курсов изучают планирование колхозного производства, работу тракторных бригад МТС в сочетании с производственными бригадами колхозов; механизацию работ в животноводстве, полеводстве, овощеводстве и другие жизненные вопросы сельского хозяйства.

Ход агрозоотехнической учебы колхозников нашего района показывает, что там, где правления колхозов и участковые специалисты проявляют должную заботу о работе курсов, там занятия проходят регулярно, там колхозники успешно овладевают теоретическими знаниями.

Хорошо идет массовое обучение колхозников в сельхозартелях «Восход», имени Ильича и имени 17-го Партсъезда. Здесь своевременно закончено комплектование учебных групп. Преподаватели курсов агрономы гг. Данилина, Ланцова и Шмаков, зоотехники гг. Гусева, Фаронова и Иванова тщательно готовятся к занятиям и проводят их на высоком уровне. Слушатели учебных групп — колхозники, успешно овладевая знаниями, показывают хорошие результаты и в своей практической работе.

Так, например, значительных успехов в деле повышения продуктивности скота добились слушатели курсов животноводы сельхозартели «Восход» и «Май».

из первых мест в области по надою молока. Высокие показатели имеют свиноводы колхоза «Восход» т. Андреева и телятница этого колхоза т. Пименова.

Но такие факты имеют место далеко не везде. В ряде колхозов агрозоотехническое обучение колхозников поставлено крайне неудовлетворительно. Председатели многих сельхозартелей, отдельные агрономы и зооветспециалисты фактически устранились от этого важного дела. Таково, например, положение в колхозах «Шахтер», «Броневик», «Май». Здесь участковые специалисты гг. Карев, Матвеева, Петрова не приняли должных мер к налаживанию агрозоотехнической учебы колхозников и по существу сорвали ее.

Далее такое положение с подготовкой массовых колхозных кадров нетерпимо. В нынешнем году состоится первый выпуск слушателей, окончивших трехгодичные агрозоотехнические курсы. Надо уделить им особое внимание, обеспечить эти учебные группы высококвалифицированными преподавателями, улучшить методику преподавания. Нужно добиться того, чтобы в работе агрозоотехнических курсов приняли активное участие не только специалисты сельского хозяйства, но и председатели колхозов и секретари колхозных парторганизаций.

Организованное проведение учебы на курсах следует рассматривать как важную часть работы колхозных парторганизаций.

## На просторах родной страны

### Аэросев в пустыне

НЕБИТ-ДАГ. (Ашхабадская область). (ТАСС). Между горами Большие и Малые Балханы пролегает коридор, который местные жители называют «трубой». Действительно, отсюда, словно из трубы, на Кум-Дагский песчаный массив вырывается ветер. Гонимые им, не переставая, движутся пески. Они заносит тропы и дороги. Из-за большой засоленности почвы и отсутствия пресных вод здесь почти ничего не растет.

Выполняя великий сталинский план преобразования природы, второй год самоотверженно трудятся в этих краях лесоводы Небит-Дагского территориального управления лесного хозяйства. Они решили вырастить на песчаном массиве леса. Закладка их в январе-феврале прошлого года дала положительные результаты. Посадки череза, саксаула, кандыма, гребенщика показали хорошую приживаемость.

Сейчас лесоводы ведут ранне-весенний сев и посадки леса. В трудных метеорологических условиях коллектив Мешед-Мессерьянского лесхоза начал аэросев семян черного и белого саксаула. На выборочных площадях засажены лесом первые 500 гектаров.

### Все колхозы 29 районов Кубани — миллионеры

КРАСНОДАР. (ТАСС). В колхозах Кубани проходят отчетные собрания. Они свидетельствуют о значительном росте хозяйств, их высокой товарности.

В прошлые годы миллионные доходы получили лишь отдельные колхозы. Сейчас в 29 районах края все сельхозартель — миллионеры.

Наивысший доход — 15 миллионов рублей получила сельхозартель имени Мичурина Красноармейского района. Это многоотраслевое хозяйство выращивает, кроме колосовых культур, рис, подсолнечник, технические культуры. Есть здесь большой сад, виноградники, поливной огород и высокопродуктивное животноводство.

### Техника для великой стройки

КУЙБЫШЕВ. В 1953 году увеличивается объем работ на строительстве крупнейшей в мире Куйбышевской гидроэлектростанции, возрастает и потребность в технике.

Более 500 предприятий страны сейчас изготавливает различное оборудование, мощные механизмы, материалы для Куйбышевской ГЭС. Ежедневно со всех концов нашей Родины прибывают на великую стройку эшелоны с грузами. Только в минувшем году на

«Куйбышевгидрострое» было разгружено 40 тысяч вагонов. Поток грузов, прибывающих в адрес «Куйбышевгидростроя», все возрастает. В течение последнего месяца сюда поступило свыше 5 тысяч вагонов с машинами и оборудованием. Строители получили новые экскаваторы с Урала, автомобили из Москвы и Минска, много механизмов. Большое количество металлоконструкций доставлено для строящейся подвесной канатной дороги через Волгу.

### Документы исторической дружбы

РИГА. (ТАСС). В Рижском историческом музее открыта новая выставка документов исторической дружбы между народами СССР и Латвии.



## Историческая речь великого вождя

Семь лет назад, 9 февраля 1946 года, на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы товарищ Сталин выступил с речью, в которой он раскрыл значение победы Советского Союза во второй мировой войне, наметил задачи созидательной деятельности советского народа.

Наша победа, говорил товарищ Сталин, означает, прежде всего, что победила наш советский общественный строй, с успехом выдержавший испытание в огне войны и доказавший свою полную жизнеспособность.

Наша победа означает, во-вторых, что победил наш советский государственный строй. Многонациональное Советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность.

Наша победа означает, в-третьих, что победили Советские Вооруженные Силы, победила наша Красная Армия, героически выдержавшая все невзгоды войны, наголову разбившая армии наших врагов и вышедшая из войны победительницей.

Война показала мудрость и дальновидность политики партии Ленина—Сталина. Вдохнителем и организатором победы Советского Союза в Великой Отечественной войне являлась Коммунистическая партия, руководимая товарищем Сталиным. Великим счастьем для народа было то, что в трудные годы войны Советскую Армию и советский народ вел вперед мудрый и ис-

С тех пор прошло семь лет.

Весь мир видит успехи мирового строительства в нашей стране. Весь мир видит, с какой точностью осуществляются сталинские предначертания. Первый послевоенный пятилетний план был выполнен досрочно. В 1951 году объем промышленной продукции превысил уровень 1940 года в два с лишним раза. За 1946—1951 годы было восстановлено, построено и введено в действие около семи тысяч крупных государственных промышленных предприятий. В 1952 году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов. С энтузиазмом работают советские люди над выполнением сталинского плана преобразования природы, сооружают величественные стройки коммунизма. Неуклонно повышаются материальное благосостояние и культурный уровень жизни трудящихся, расцветают наука и техника, литература и искусство.

Новым крупным шагом вперед по пути нашей страны к коммунизму является выполнение пятого пятилетнего плана. По директивам XIX съезда партии, к концу пятилетки, то есть в 1955 году, объем промышленной продукции должен увеличиться по сравнению с 1940 годом в три раза. В результате осуществления нового пятилетнего плана историческая программа подъема нашего народного хозяйства, намеченная товарищем Сталиным в его речи перед избирателями, будет безусловно выполнена в срок, а по добыче нефти даже досрочно—уже в этой пятилетке. Производство зерна в два с лишним раза превзойдет сбор зерна в царской России в самые урожайные годы. Еще богаче будет урожай в пятый

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

## Представитель шахтеров

Вечер. Крепкий мороз обжигает лицо. На улицах по селка Большие Лузки особенно оживленно в это время. После окончания трудового дня горняки и строители спешат в агитпункты, в клуб «Шахтер», в библиотеки.

Яков Васильевич Иванов только что возвратился домой из агитпункта. Включив радиоприемник, он внимательно прислушался. Диктор говорил о стихийных бедствиях в Западной Европе, где десятки тысяч трудящихся остались без крова, сотни человек погибли в результате наводнения...

Яков Васильевич долго обдумывал услышанное, затем взял конспекты и начал готовиться к занятиям. Исписав не одну страницу конспекта по материалам XIX съезда партии, пропагандист ясно представил себе тему следующих занятий. Он расскажет завтра своим слушателям о грандиозных перспективах развития народного хозяйства СССР в новой сталинской пятилетке, подкрепит это конкретными примерами из жизни нашего города и района, расскажет также и о тяжелой жизни трудового народа в странах капитализма, где поджигатели войны расходуют колоссальные средства на подготовку новой кровопролитной

бойни, вынашивают бредовые планы «о мировом господстве».

Так Яков Васильевич добросовестно готовится к занятиям каждый раз. Поэтому они и проходят у него живо, интересно. В кружке, где он ведет занятия, значительно увеличилось число слушателей. Если с начала учебного года их было 14, то сейчас стало 22. Повысилась также и успеваемость.

Большую помощь в расширении своего кружка Якову Васильевичу помогают книги. У него имеется личная библиотека. В ней есть труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, много художественной литературы.

— Я люблю читать книги,—говорит Яков Васильевич.— Они для меня—верные друзья.

И действительно, этих слов скрыта большая жизненная правда. Книги помогли Якову Васильевичу правильно вести коллективное хозяйство до Великой Отечественной войны, когда он был председателем колхоза, помогли и тогда, когда по путевке обкома комсомола впервые приехал на строительство сланцевых шахт...

Настал июнь 1941 года. Началась война. Я. В. Иванов уходит на фронт и вскоре его грудь украшают орден «Красной звезды» и несколько ме-

далей, врученные ему Советским правительством за боевые подвиги. После демобилизации из рядов Советской Армии Я. В. Иванов возвращается в Ставцы и работает в шахте. Яков Васильевич горняка хорошо знает рабочие строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец». Возглавляя бригаду проходчиков, Яков Васильевич все время шел в числе передовиков производства. За свои стахановский труд он получил много благодарностей, неоднократно получал премии.

В период прошлых выборов местные Советы трудящихся Ставцев избрали Я. В. Иванова депутатом городского Совета. Являясь заместителем председателя бюджетной комиссии при горсовете, он проводит большую работу среди избирателей, чутко реагирует на запросы трудящихся, смело критикует на собраниях в печати нерадивых работников.

Коллектив строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» на своем предвыборном собрании единогласно выдвинул горняка шахты № 1 Я. В. Иванова кандидатом в депутаты городского Совета по Шахтерскому избирательному округу № 29.

И. Новиков

## Честь коллектива

(Беседа с начальником шахты № 1 Ф. И. Колбасенко)

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования шахтеров за четвертый квартал 1952 года наш коллектив завоевал одно из первых мест. С большой радостью встретили мы телеграмму Министра угольной промышленности СССР т. Засядько, в которой он поздравляет коллектив шахты с производственными успехами...

Таких успехов горняки добились благодаря социалистическому соревнованию, в котором участвовали все рабочие, инженеры, техники, служащие шахты. Особенно большого подъема достигло социалистическое соревнование шахтеров в знаменательные дни, когда проходила XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Встан на стахановскую честь исторического

Опытные шахтеры т. Иванов, Севостьянов помогают молодежи в совершенстве овладеть горняцкой профессией, дают им советы, учат их практической работе в деле. У коллектива шахты сейчас одно желание—не только закрепить, но и превзойти достигнутые успехи. Мы рассматриваем перспективы дальнейшего движения нашей шахты вперед. Две главные задачи мы ставим в этом году: превзойти проектную мощность шахты, в пять раз увеличить добычу сланца по сравнению



# Массовое обучение колхозников — дело государственной важности

## Больше внимания агрозоотехнической учебе

Важнейшей частью борьбы за успешное выполнение заданий пятого пятилетнего плана в области сельского хозяйства является подготовка массовых колхозных кадров. Только люди, вооруженные знанием и овладевшие основами передовой сельскохозяйственной науки, могут плодотворно работать в крупном хозяйстве. Ряд руководителей колхозов и участковых зооветспециалистов района хорошо поняли суть этого исключительно важного дела и умело организовали учебу колхозников на трехлетних агрозоотехнических курсах.

Образцово, например, идут занятия с животноводами в сельхозартели «Восход». Заведующий зооветеринарным пунктом т. Смирнов и зоотехник т. Гусева просто и доходчиво преподносят слушателям материал по каждой теме. Этого они достигают путем тщательной подготовки к занятиям, используя наглядные пособия и передовые опыты животноводов страны. С начала учебного года здесь уже проведено 13 занятий.

Результаты учебы не замедлили сказаться. Слушатели курсов второго года обучения

свиноварка т. Анзреева и телятница т. Поменова свои полученные знания успешно применили на практике и достигли высокой продуктивности животных. За достигнутые успехи в области животноводства они представлены кандидатами на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Сравнительно неплохо организованы занятия агрозоотехнических курсов в сельхозартелях имени Ильича и имени Калинина. Заметно улучшилась учеба с животноводами в колхозе «Родина».

Однако в целом по району дело с массовым обучением колхозников обстоит явно неудовлетворительно. Так, в сельхозартели «Май», где из рук вопиюще плохо поставлено зимнее содержание скота, зоотехническая учеба совершенно не организована. Участковый зоотехник т. Петрова и заведующий центральным зооветучастком т. Панов только отдалены обещаниями, но учебу не организуют. Такое же положение и в колхозе «Броневик», где ответственный за проведение занятий зоотехник т. Карев.

В сельхозартели «Шахтер» с начала учебного года были неплохо организованы занятия колхозников, но потом все пустили на самотек и только потому, что председатель колхоза т. Крылов стал считать агрозоотехническую учебу с колхозниками необязательной.

Столь незавидное положение с зоотехнической учебой объясняется еще и тем, что некоторые специалисты районного отдела сельского хозяйства считают учебу колхозных кадров «мелочью» и недостаточно придают этому важному вопросу внимания. Например, главный зоотехник т. Зайцева и главный ветеринарный врач т. Кондратенко, бывая в колхозах, не оказывают практической помощи участковым специалистам в организации учебы.

Такое положение с подготовкой колхозных кадров терпеть больше не может. Специалистам сельского хозяйства, председателям правлений колхозов и всему сельскому активу надо коренным образом улучшить агрозоотехническую учебу среди колхозников.

К. Спирин.



Краснодарский край. В колхозе имени Буденного Лабинского района. На снимке: занятия на агрозоотехнических курсах в Доме сельскохозяйственной культуры. Занятия проводит председатель сельхозартели имени Буденного агроном В. Г. Миронов. Фото М. Альперта.

Прессеклише ТАСС

## За что критиковали правление

Отчетные и отчетно-выборные собрания, прошедшие в ряде колхозов района, показали, что в 1952 году труженники деревни достигли значительных успехов в развитии общественного хозяйства. По многим культурам урожайность получена выше, чем в 1951 году. Заметные успехи достигнуты в росте общественного поголовья скота и повышении его продуктивности.

Но не во всех колхозах одинаково обстоит дело. Состоявшееся на днях отчетно-выборное собрание в сельхозартели «Родина» вскрыло серьезные ошибки и промахи в деятельности правления колхоза.

Здесь план урожайности не выполнен ни по одной культуре. Причина станет вполне ясной, если сказать, что на площади свыше 20 гектаров верховые культуры оказались необработанными. Недооценены и такая важная отрасль, как раннее овощеводство. Посев овощей был проведен с большим опозданием, и тому же не на тех полях, где они лучше всего растут. В результате недостаточного ухода 60 процентов посева овощных культур погибли. Следует отметить также, что вatom в большой степени повинен участковый агроном т. Верба. Он не обеспечил агрозоотехнического контроля и не оказал квалифицированной помощи колхозникам при уходе за овощами. Великий урожай получен и по картофелю. Неудивительно поэтому, что только по одному растениеводству колхоз понес значительные убытки. План засилья семенных фондов здесь выполнен лишь наполовину.

В таком незавидном положении, как отметил выступивший в прениях по отчетному докладу председатель бригады т. Артемьев, колхоз оказался потому, что не во всех бригадах был правильно организован труд колхозников, не велась решительной борьбы с дезорганизаторами и дезорганизаторами колхозного производства. Председатель правления арте-

л т. Егоров мало советовался с рядовыми колхозниками и зачастую действовал как кустарь-одиночка.

На собрания также выяснилось, что механизмы МТС, особенно в период уборочной кампании использовались не на полную мощность. Частые простои машин по техническим неисправностям приводили к срыву графика уборки хлебов. Однако руководители Рудненской МТС не принимали действенных мер к устранению этого недостатка, не привлекали к ответственности виновников простоев сельскохозяйственной техники и тем самым тормозили ход уборочных работ в колхозе.

Колхозник т. Вишнев подверг правдивой критике правление колхоза за отсутствие надлежащего учета труда колхозников и плохую работу ревизионной комиссии.

И это понятно. Учет здесь действительно находится в запущенном состоянии, а что касается ревизионной комиссии (председатель т. Изотов), то она совершенно самоустранилась от своих обязанностей. Именно это обстоятельство и привело к тому, что бывший заместитель председателя колхоза т. Бравый встал на преступный путь расхищения колхозной собственности. Как явствовало из доклада председателя, Бравый начал продавать колхозные отруби в целях личной наживы.

Не все благополучно обстоит в этом колхозе и с зимовкой скота. Об этом рассказала в своем выступлении заведующая животноводческой фермой т. Пакегина. Она критиковала правление колхоза за то, что до сих пор по-настоящему скотопомещения не оборудованы. В них нет полов. Недостаточно на фермах и необходимого инвентаря.

Признав работу правления артели неудовлетворительной, собрание утвердило план практических мероприятий по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхоза.

А. Михалов.

## Как я веду занятия

Я провожу занятия на агрозоотехнических курсах в колхозе имени 17-го Партсъезда. Здесь больше всего я обращаю внимание на организацию и проведение урока. На проверку выполнения домашнего задания отвожу 15—20 минут, в зависимости от содержания темы. На изложение нового материала отвожу два часа. Материал излагаю в виде беседы, это оживляет урок и поднимает активность слушателей.

Чтобы провести хорошо беседу по новому материалу, я пишу подробный конспект. В качестве материала использую учебники, газетные и журнальные статьи.

Теоретические занятия стараюсь строить просто с наглядными пособиями, и закрепляю примерами из практики передовых животноводов. Учеба на агрозоокурсах помогает слушателям в их практической работе. Так, например, доярка А. Румицева, телятница В. Паликашова и заведующая животноводством А. Паликашова хорошо усваивают материал по темам. И это намного улучшило их работу на ферме.

Я знаю, что правильное методическое построение занятий на агрозоотехнических курсах дает возможность резко поднять качество подготовки колхозных кадров, повысить их деловую квалификацию. Поэтому постараюсь приложить все свои способности к тому, чтобы успешно справиться с этой ответственной задачей.

Е. Иванова, старший зоотехник отдела сельского хозяйства.

## Время идет... а курсы не открываются

В колхозах «Броневик» и «Шахтер» давно собирались открыть агрозоотехнические курсы, но вот уже прошло несколько месяцев, а курсы все еще не работают.

На председателя правлений тт. Семенова и Крылова, их участковые специалисты тт. Матвеева и Карев не уделяют этому важному делу никакого внимания.

(Из писем колхозников)



Однажды как-то на заре  
Прочли мы объявление  
О том, что в клубе в октябре  
Начнется обучение.  
Откроет курсы наш колхоз  
По агрозоотехнике,  
И сможем мы любой вопрос  
Решить тогда по технике.  
С большим желанием пошли  
На эти курсы важные...  
Но там безмолвие нашли,  
Да лишь листки бумажные.  
Висит огромнейший замок  
На этом помещении...  
Когда же будет дан урок  
Об агротехдвижении?  
И вот теперь, в который раз!  
Идем сюда с волнением.  
Все та же дверь встречает нас  
Замок и объявлением.

С. Яровой.



### Подготовка грубых кормов к скармливанию

В период текущей зимовки особенно большое значение имеет правильное использование грубых кормов, а также их замешивателей. Под этим подразумевается обязательная подготовка кормов перед скармливанием. Обработка кормов позволяет улучшить их вкусовые качества, увеличить поедаемость животными, а также приемы, как известкование соломы, существенно повышают питательность и одновременно обезвреживают корм от плесени.

Простейшим и наиболее доступным способом подготовки соломы является измельчение с последующим размягчением ее с помощью горячей воды или пара.

Для измельчения соломы можно использовать соломосилосорезки, силосорезки, комбоземельчатели «НК-3», соломорезки, а также приспособить выработанные в МТС молотилки «МК-1100».

Длина соломенной резки для разных видов животных должна быть тоже разной: для крупного рогатого скота — 3—4 сантиметра, для лошадей — 4—6 и для овец — 2—3 сантиметра.

В прошлом году в связи с неблагоприятными условиями уборки соломы была поражена плесенью и поэтому она нуждается в обязательной обработке перед скармливанием.

Испорченную солому, пораженную плесенью, следует обваривать и запаривать.

Для обварки резку укладывают слоями 20—30 сантиметров в чаны или специальные ящики, и каждый слой обдают крутым кипятком (одно ведро кипятку на 10 килограммов сухой резки).

После заполнения чан или ящик закрывают крышкой, свободно входящей в него, накладывают на нее груз и тщательно укрывают сверху соломой или матами. Через 6—10 часов резку сдабривают солью и концентратами и в

теплом виде скармливают животным.

Наилучшее обезвреживание соломы и размягчение ее достигается при обработке соломы различными химическими способами. Наиболее простой и доступный из них — известкование соломы. Сущность его заключается в том, что в бочку наливают 25 ведер воды и в ней разводят три килограмма негашеной извести. Этого количества раствора достаточно для обработки 100 килограммов сухой резки. В полученное известковое молоко погружают на несколько минут резку, затем вынимают ее и кладут на наклонный деревянный щит, чтобы стек избыток раствора. На один квадратный метр щита можно уложить один центнер соломы. Когда вся резка будет вынута из бочки, в оставшийся раствор погружают новую партию ее.

Чтобы увлажнить резку на щите, ее несколько раз поливают раствором, стекающим в специальную посуду. Через 3—4 часа после того как щит будет загружен увлажненной соломенной резкой, ее следует плотно утрамбовать и еще несколько раз полить раствором, стекающим со щита. Обработанную таким образом резку оставляют на щите на 24 часа, после чего без промывки скармливают животным.

Если в хозяйстве есть известная «пушонка», то ее можно использовать для известкования соломы. Но нужно брать ее, примерно, в полтора раза больше, чем негашеной извести.

Соломенная резка, обработанная известью, не только лучше поедается животными, но и обогащается необходимым для животных элементом — кальцием.

**А. Сокиан,**

зоотехник Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

### В НЕСКОЛЬКО СТРОК

С каждым годом увеличивается строительство в Ореджском районе. В поселке Торковичи на берегу реки Оредж воздвигнуто здание средней школы. В поселке

Оредж намечено в этом году закончить строительство большого городского дома, двухэтажного дома и открыть два новых магазина. В районном центре будет сооружен стадион.

(ЛенТАСС)

### Предупреждайте пожары

За последнее время в населенных пунктах Ленинградской области произошел ряд пожаров, при которых пострадали дети. Причинами этих пожаров явились оставленные дети без присмотра в закрытых на замок квартирах во время топки печей и плит, а также игра детей со спичками, небудничными от детей.

Пожары от детской шалости нередко приводят к несчастным случаям с детьми.

Родителям и воспитателям детей во избежание подобных пожаров необходимо помнить, что нельзя оставлять детей

без присмотра, и особенно когда топятся печи и плиты. Убирать от детей спички в недоступные для них места. Не позволять детям и не поручать им растапливать печи и плиты, зажигать керосники и лампы.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС должны повседневно проявлять заботу о детях, расширять сеть детских садов и яслей.

**Н. Мокин,**

начальник отделения государственного пожарного надзора.

### В СТРАНАХ КАПИТАЛА

## Дети, лишённые радости детства

В связи с превращением Турции в американскую колонию еще более ухудшилось и без того бедственное положение турецкого народа.

Экономически слабая Турция не в состоянии нести бремя огромных расходов на подготовку новой мировой войны. Многочисленные факты свидетельствуют о том, что трудящиеся Турции под двойным гнетом своих и американских работодателей терпят неслаженные лишения, голод и нищету.

В стране с населением более 21 миллиона человек число врачей едва превышает 3 тысячи, а медицинских сестер насчитывается всего 400. Женщины в Турции совершенно не знают, что такое медицинская помощь роженцам. Бедность настолько велика, что даже в городах матери вынуждены заворачивать новорожденных детей в газетную бумагу. Детская смертность достигает катастрофических размеров.

В 1951 году в Турции из 800 тысяч новорожденных умерло 400 тысяч. Даже сам турецкий министр здравоохранения вынужден был признать, что «нет другой такой страны, где детская смертность была бы столь велика». Он только не добавил, что, когда в Турции 60 млн. лпр (в год) расходуется на подготовку к войне и только 60 млн. лпр на социальные нужды, то где уж тут думать о детях!

Но и те дети, которые в Турции выживают, не имеют того радостного детства, которое должно быть у каждого ребенка. Детей турецких трудящихся жлет либо участь беспризорных, которые тысячами бродят по стране, либо двенадцатичасовой рабочий день на фабриках и заводах, куда детей берут с семилетнего возраста.

Трудно поверить, что в наш век существует купля и продажа детей. Однако в Турции это — обычное дело. Турецкие газеты хладнокровно сообщают о таких фактах в хронике. Например, недавно в газете «Юрпрет» было помещено объявление, что жительница города Самсун Медиха Юверени продает свою пятилетнюю дочь Гюлеран. Газета «Гедже постасы» писала, что «крестьянки деревни Гюльнар Мустафа Чакыр продал соседу свою 14-летнюю дочь за сто лпр».

Не лучше обстоит дело с народным образованием. Из государственного бюджета на народное образование ассигнуется средств значительно меньше, чем на содержание тюрем. Около 70 процентов турецких деревень совсем не имеют школ, в то время как в стране 85 процентов населения неграмотно.

Турецкое правительство не заботится о том, чтобы все дети школьного возраста имели возможность учиться и расти в нормальных условиях.

Однако оно не забывает и о себе, обязываясь готовить из них пушечное мясо для американских жигалей войны. Министр национального просвещения послал во все школы циркуляр о формировании из них так называемых «команд безопасности». Задача команд — военная подготовка с изучением военной тактики, применяемой войсками американских захватчиков в Корее. Кроме того, в Турции существуют организации молодых школьников — «вожатая» организация «обскаутинг» охватывающая 13 с половиной тысяч мальчиков в возрасте от 11 до 18 лет. Цель этих организаций — воспитание молодежи в духе человекоуничижительности и сознания необходимости новой войны.

Американские правительственные органы на «помощь» Турции буржуазии. Они направляют Турцию бульварной театру, гангстерским фильмам, игральными приборами и другими далеко не широкими «пособиями».

Лишение детей радости детства, идеологическое и нравственное растление молодежи являются составной частью американских военных предосторожностей в Турции. А турецкое правительство заботится лишь о том, как лучше продать своему американскому хозяину.

**Н. Ермолов**

### НОВОЕ БЕЗЗАКОНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, временно исполняющий обязанности генерального директора ЮНЕСКО (Организация Объединенных Наций по делам просвещения, науки и культуры) Джон Тайлор довел до сведения всего персонала этой организации о том, что правительство Соединенных Штатов объявило ему о своем намерении предложить заполнить анкеты американским гражданам, работающим в секретариате ЮНЕСКО. Заполнение этих анкет будет производиться в соответствии с приказом президента Соединенных Штатов от 9 января 1953 года

ГОЛОД В БРАЗИЛИИ  
МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). По сообщению бразильской печати, во многих районах Бразилии свирепствует голод.

Газета «О Популар» сообщает, что «из многих муниципалитетов поступают тяжелые известия. Нет мяса, лекарств, работы, воды. Вода иссякла, все голодные, голые».

В штате Амазонас, как передает газета «Импrensa популяр», стремительно растет нищета населения. Парит безработица. На улицах городов просят милостыню тысячи мужчин, женщин и детей. В гор. Пирасикаба (штат Сан-Паулу) 24-летняя мать Бенедита Леандро, доведенная голодом до отчаяния, бросила в реку своего трехмесячного ребенка.

### Лишение парламентской неприкосновенности итальянского депутата-коммуниста

РИМ. (ТАСС). Христианско-демократическое большинство палаты депутатов приняло решение о лишении парламентской неприкосновенности и о разрешении привлечь к суду депутата-коммуниста Пьетро Инграо — члена ЦК компартии и директора газеты «Унита» — за некоторые статьи, опубликованные в газете.

В одной из этих статей подвергались клеветническим нападкам одна из фашистских газет на Тольятти, когда она

находился в клинике после покушения на него 14 мая 1948 года. В другой статье защищались права 114 рабочих, уволенных предприятиями без всяких на то причин. Наконец, в третьей статье защищались права ряда крестьян, у которых были отняты их земельные участки.

Депутаты оппозиции заявили энергичный протест против этого решения, подчёркнув, что оно является посягательством на свободу печати.

### Прибытие американских военных кораблей в итальянский порт

РИМ. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, в порт Аугуста прибыла американская эскадра, в составе которой

два авианосца, два крейсера, 15 эсминцев и другие военные суда.

### НОВЫЙ ШТОРМ В СЕВЕРНОМ МОРЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению гаагского корреспондента агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля в Северном море разразился новый шторм, утихнувший к утру. Положение двух деревень — Оуде Тонге и Ниве Тонге на полуострове Ворне считалось «чрезвычайно серьезным». Вследствие штормовой погоды в течение ночи оказалось невозможным эвакуировать население ни с помощью судов, ни с помощью самолетов.

По последним данным Голландского телеграфического агентства, в Голландии пострадавших до сих пор 1,377 погибших от наводнения.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, агентств говорит, что в Голландии еще остается в районе наводнения, угрожает повторение эпидемий. Люди страдают от холода и недостатка пищи.

Как передало хильверское радио, более миллиона людей пострадало от наводнения.

**За редактора Н. СИМЧЕНКО**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общий отдел — 118, директора типографии — 8.

Заказ 122. Тираж 2500